

ΣΤΗ ΛΕΣΧΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΩΤΙΣΣΑΣ

# Οι «Αόρατες παρενθέσεις» της Γαρυφαλλιάς Κατσαβουνίδου



**Τ**ο βιβλίο «Αόρατες παρενθέσεις - 27 πόλεις στη Θεσσαλονίκη» (εκδόσεις Πατάκη, 2004, χορηγία Ιδρύματος Ωνάση) και τη συγγραφέα του, Γαρυφαλλιά Κατσαβουνίδου, «φιλοξένησαν» την Πέμπτη 4 Φεβρουαρίου τα μέλη της Λέσχης Ανάγνωσης της Κυριώτισσας.

Το βιβλίο βασίζεται στη διπλωματική μεταπτυχιακή εργασία της συγγραφέως, η οποία με τίτλο "Invisible Parentheses: Mapping (out) the city and its histories" βραβεύτηκε με το βραβείο "Ralph Cram Adams" του Ινστιτούτου Τεχνολογίας της Μασσαχουσέτης (Μ.Ι.Τ.) για τον διεπιστημονικό της χαρακτήρα. Οι «Αόρατες παρενθέσεις», απορρίπτοντας την πεπατημένη της χρονολογικής παράθεσης της ιστορίας, αποδομούν το παρελθόν της πόλης της Θεσσαλονίκης σε 27 αυτοτελείς ιστορίες, με διαφορετικό κάθε φορά επίκεντρο: μια τοποθεσία ή ένα κτήριο της πόλης που παραπέμπει σε κάποια άλλη πόλη. Μία σειρά από γεγονότα, διακριτά μεταξύ

τους, που συντελέστηκαν σε διαφορετικό χρόνο και με διαφορετικό σκοπό, συντάσσουν και ταυτόχρονα ερμηνεύουν τις ιδιαιτερότητες της μοναδικής μορφολογικής ενότητας της Θεσσαλονίκης.

Η συγγραφέας, αξιοποιώντας στο βιβλίο της ένα ποικίλο ιστοριογραφικό υλικό, φωτίζει τον πολυπολιτισμικό χαρακτήρα της πόλης, ο οποίος και διαμόρφωσε ένα μεγάλο μέρος της αρχιτεκτονικής της ιδιαιτερότητας.

Η συγγραφέας γεννήθηκε στη Βέροια το 1972. Σπούδασε Αρχιτεκτονική στο Α. Π. Θ. και στο Μ.Ι.Τ., με υποτροφία του Ιδρύματος Ωνάση. Έχει πάρει δύο βραβεία σε πανελλήνιους αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς. Στο Μ.Ι.Τ. είχε την επιμέλεια του περιοδικού "Thresholds". Συμμετείχε με την καλλιτεχνική ομάδα "Osservatorio Nomade" στο "Egnatia project" και στην έκθεση "M-city", που πραγματοποιήθηκε στο Kunsthhaus του Γκρατς (Αυστρία), παρουσιάζοντας τη Θεσσαλονίκη.

Κείμενά της έχουν δημοσιευθεί στα περιοδικά: «Αρχιτέκτονες», «Η Αρχιτεκτονική ως Τέχνη», "Thresholds", "Migrance" και στην έκδοση «Εγνατία, ένας αδελφικός οδηγός». Εργάστηκε στο Τμήμα Μελετών του Δήμου Θεσσαλονίκης, στην Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Βέροιας. Από τον Οκτώβριο διδάσκει στο «Τμήμα Μηχανικών Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Ανάπτυξης» του Α.Π.Θ. Παράλληλα εκπονεί τη διδακτορική της διατριβή στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας με θέμα το παιδί στην πόλη.